

# 一周两活动 忙并快乐着

## 这个周末，小记者们过得很充实

上周末，乐报小记者活动精彩纷呈。有的小记者走进温州太阳文具用品有限公司，参观文具的制作过程；有的在乐清日报社，用巧手变废为宝。在各种实践活动中，小记者收获了满满的知识和快乐。

### 环保 魔术

上周，我变了一个魔术：废品变小飞机，而且是海陆空三栖的呢！其实你也可以哦。

我用的主要材料是空矿泉水瓶。它可以轻松地浮于水面，我只需在瓶身加点装饰就可以啦！我拿了一些五颜六色的废弃冰棍棒，贴在瓶子的下半部。这样，小飞机在水里，就可以把水映衬得五彩缤纷。

然后，我把两根吸管横向平行穿入瓶身，将四个空盖子分别固定在吸管两头。如此一来，小飞机有了自己的轮子，在陆地上也能畅通无阻了。

最重要的环节来了，怎么能让小飞机飞起来呢？看我的！在瓶子两侧各剪一个洞，将彩纸叠成的飞机机翼插入洞中，并用双面胶将它牢牢粘住。当然这样还不够，我又拿了一根长长的绳子，将小飞机吊起。想像将它吊在天花板上的模样，我忍不住笑了起来。

就这样，一架能像小船浮在水面上，又能像小汽车飞驰在陆地上，还能像小鸟翱翔在天空中的小飞机就完成了。

虹桥二小 三1班 陈嘉钰



小记者介绍自制环保作品。张晓静 摄

### 动手动脑 变废为宝

秋风飒飒的早晨，小记者准时来到乐报七楼书吧，参加趣味满满的变废为宝活动。

大伙儿有的带来易拉罐、空瓶子，有的带来冰棍棒、废纸盒，有的带来牙膏盒、废纸盒，还有的带来一次性纸杯、纸巾盒。一个个闲置的废旧物品，将在小记者的巧手中怎样华丽变身呢？

瞧！这边一位小记者正在制作电动浮力船呢！只见他把两个可乐瓶子粘合在一起，船身装上电池盒，按上电池。船尾装上马达和螺旋桨，接好电线，按下开关，船尾的螺旋桨一个劲儿地呼呼转了起来。本是两个普普通通的塑料瓶，竟在他的改装下变为一艘充满科技风味的小艇。

两个纸杯看似平平常常，却在另一位小记者的手中摇身变成一只

憨态可掬的小鸭。小鸭的身体是一个完整的纸杯，上颚和下颚是由一分为二的纸杯构成，上颚悬挂着一根绳子，只要从它的身体下方微微一拉，它就会灵活地摇摆，可爱极了！

还有两个小记者正专心致志地把家中的过期报纸卷成一个个粗细相同的小条，并把它们缠绕成一个个小圈，一沓报纸就这样变成一个惟妙惟肖的花笔筒，真是精致又美观！

我也不赖，手中的冰棍棒也变成了一串七彩绳梯。家中的废纸盒，在毛线、纽扣的装饰下，成了时光年轮相框。

变废为宝，既装点生活，又收获了乐趣，更保护了资源，真是一次有意义的活动！

丹霞路小学 五1班 王亦晟



橡皮厂样品展示区 炫橡皮。郑浩特 摄

### 脑洞大开

上周，我把家中干净的废瓶带到了乐清日报社。也许有人会问：带废瓶来干什么呢？嘿嘿，看我怎么好好利用它。

准备好材料，我摩拳擦掌准备动手了。先把一个矿泉水空瓶的外层贴上双面胶，将麻绳一圈一圈地往瓶子上绕。再用五颜六色花朵形状的小木片贴在麻绳上面，把它装饰得漂漂亮亮的。大功告成，一个美丽的花瓶做好了，我的心里美滋滋的。但遗憾的是，这个花瓶的插

花口太小了。

接着，我继续做笔筒。我还是以空矿泉水瓶为材料，将它剪成了两半。我拿起下面一半，分别在它的顶部和尾部各贴了一圈双面胶。然后，贴上彩色的冰棍棒。再把麻绳绕成了一个蜗牛壳的形状。终于，一个好看又实用的笔筒诞生了。

这次活动很有趣，既可以把废物再次利用起来，还能让自己脑洞大开。

东山南小学 五1班 章书以

### 橡皮的视觉享受

上周末，在温州太阳文具用品有限公司的二楼会议室里，乐报小记者正津津有味地观赏着影片。你们猜到了吗？小记者新一轮的活动来袭，我也报名啦！那这次，又有什么活动等着小记者呢？让我带着你们去一探究竟吧！

这家公司主要生产的产品是橡皮擦。首先，我们被带到注塑车间。车间门口的黑板上，几个警示牌映入眼帘。戴护耳器，噪声有害，请注意防护，真是很人性化的警示。

突然，我们闻到一股香味，我顾不得询问，跟着叔叔走进车间。只见一排大机器像士兵一样整齐地站着，这是自动切块机。在机器的入口处，一条条色块迅速地挤进去，到机器的出口处，就变成了一块块橡皮的模型了，五颜六色，整整齐齐。哇！现代科技真发达！要是没有这些机器，不知要耗费多少人力！再往前走，我们还在包装车

间接触了很多平日没有见过的机器，真是长了不少见识！

从车间出来，那股香味还在持续着，而且更加浓郁了！听叔叔介绍，橡皮中添加了香料，这些香料有奶油味、咖啡味等。我开玩笑说，橡皮这么香，几乎可以吃了。叔叔介绍，太阳文具公司的橡皮是由环保材料做成的，出口到欧美各国，质量不过关，肯定是不行的！

在样品室，琳琅满目的橡皮擦样品吸引了我们的目光。条状的像彩虹一样的橡皮、十二生肖的橡皮、公主房的橡皮，应有尽有，凡是能想到的、想不到的，都能在样品室找到。当时，我们恨不得马上把这些橡皮都搬回家去。橡皮厂真好玩！我们边观赏边忍不住感叹。

太阳文具有限公司的参观之旅真是一次美好的视觉享受！

城东二小 五2班 王一帆

### 原来橡皮是这样来的

上周，我兴致勃勃地参加了乐报小记者活动——参观文具厂。一路上，我一边望着窗外的景色，一边想象着这个公司到底是什么样子的，期盼着快点到那里一探究竟。

在温州市太阳文具用品有限公司，我和其他小记者先在会议室集中，听叔叔介绍橡皮的相关知识。原来，这是一家专门生产橡皮擦的公司，各种橡皮产品还远销世界各地呢！

在工作人员的带领下，我们饶有兴趣地参观了注塑车间、挤塑车间和包装车间。

这些机器可真厉害，能自动生产出小熊、汽车、蛋糕等各种各样的橡皮擦，还能自动切割、包装。

在生产车间里，最吸引我们眼球的是手机橡皮擦。它不仅色彩艳丽，外形还和妈妈们的苹果手机相似。我忍不住用手去摸了摸，咦？它还是暖暖的！

一位阿姨正忙着将切割下的手机橡皮擦进行检验、整理，再通过传送带进行自动包装。原来，这些形态各异的橡皮擦就是这样生产的。看似一块小小的橡皮擦，它的生产工序可真不少！

这次参观活动，让我们与那些品种繁多、环保实用的橡皮擦来了个亲密接触，真是收获多多，有趣又好玩。

橡皮擦的世界真奇妙。  
实验小学 三3班 杨睿哲

### 橡皮厂送我一袋橡皮

周六，乐报小记者来到太阳文具用品有限公司。这里主要生产我们平时经常要用的文具——橡皮。

一进生产车间，一股奇怪的味道扑鼻而来，我一开始以为这股味道有害，赶紧屏住呼吸。后来听了叔叔的讲解，才知道这是环保的，无毒。我一颗悬着的心才放了下来。

接着，呈现在我面前的是一排白色的像炉子一样的机器。叔叔阿姨正在那忙碌地操作着。机器的一边有两个钩子，上面的勾放合格品，下面的勾放不合格品。我们可以看见，合格品是我们平时用的橡皮，不合格品却是七零八落的残次橡皮。

我们又来到挤出车间。与生产车间不同的是，这里有隆隆的机器轰鸣声。运输带上，一条条长长的橡皮龙冲向出口。出口处的橡皮龙刚一探出头，就被一把锋利的大刀切成大小均匀的长方体，然后一一掉进下面的大筐。

我心想：如果在运输带上放一根胡萝卜，应该可以被切成丁吧！

顺着车间的黄色指示，我们走出挤出车间，来到了包装车间。首先迎接我的是一股浓郁的草莓香味。越往里走，这股草莓味越浓重。在车间的一侧，有一台与众不同的机器，上面静静地躺着一卷还没开封的包装纸。我已经猜出了这台机器的用途，十有八九就是包装机了。果然，随着机器的运作，一块块原本赤身裸体的橡皮，从机器口出来时，已经穿上了色彩斑斓的衣裳了，真好看！

再往前走了一段路，我们来到了一条流水线前。流水线上，一个个塑料桶里已经装满了糖果橡皮，它们将在这里被封上口，装进箱子，出口到欧美国家。

最后，文具厂的叔叔贴心地为我们准备了一大袋橡皮和铅笔，各式各样的都有，我们又惊又喜，高兴坏了！

北白象二小 五5班 陈家琅

### 「我为学校抢头条」

#### 拔草记

日前，在校长和班主任的带领下，我们徒步15分钟，来到北白象一小的劳动基地——塘下村农田。

来到农田的那一刻，我们兴奋不已，很多同学立即冲了进去。伴随着尖叫，有的同学掉进了泥潭，弄得浑身是泥。他们不嫌脏，乐悠悠地摆起了造型。之后，老师带我们认识了不同的杂草，并让我们一一将它们拔除。

我走到一片红薯地开始拔草。刚迈出一条腿，准备迈出另一条腿时，双腿都陷进了泥土里，怎么也拔不出来。最后，我使出全身力气，终于让脚获得了自由。原来，农民伯伯在田里劳作行走是如此困难，我们真的要好好珍惜粮食。等我缓过神来，别的同学已经拔了一大堆草了，还有的同学挖到了一些新鲜的红薯和鲜红的朝天椒，我多羡慕他们啊。我也埋头找起来，好不容易找到一个红薯，可惜却是烂的。幸好，同学捡到了两个大红薯，分了一个给我。

大概劳作了2个小时，我们把草都拔完了，还收获了一些小红薯。虽然大家的裤脚鞋子都脏了，可是都很开心，因为我们帮农民伯伯干了点小事。

学校有这样的活动真好！  
北白象一小 四5班 潘玺潼



拔草活动。叶灵芝 摄

### 旭阳运动会来了

拉起国旗，举起队旗，29支方队踏着整齐而坚定的步伐，缓缓前行。旭阳运动会来了。

国旗队走在最前方，他们手持鲜艳的红旗，目视前方，心无旁骛。校旗队平举旗子，每一名队员都像一尊移动的铁塔，酷极了。不同的方队，不同的人，以不同的方式向主席台行注目礼，有的目中心透刚气，仿佛已是胜券在握；有的单手叉腰，抬头挺胸，似乎在说：来吧！我不怕！有的勾肩搭背，好似亲兄弟，像是在宣告：友谊第一，比赛第二。

待所有的方队站定，郑老师高喊：升国旗，奏国歌，少先队员敬礼，所有同学齐唱国歌。敬礼！话音未落，前排同学齐刷刷单膝跪地，其余同学高抬右手，高唱《义勇军进行曲》，神情肃然。

国歌完毕，同学们撒开手中紧握的气球，红的、绿的、蓝的、黄的，天空瞬间被渲染得五彩缤纷。气球载着我们的梦，载着我们的希望，载着旭阳人的精神，飞向蓝天，飞向运动场。

运动场上，运动健儿奋力拼搏，四（3）班巾帼不让须眉，女汉子们爆发洪荒之力，一举包揽跳高冠、亚、季三项奖牌，这在旭阳运动史上前无古人。

旭阳的运动会，卷起了挡不住的飓风！  
旭阳小学 四3班 谢钟楚

#### 小书法家展示台

無 有 關 家 國 書 常 讀  
益 身 心 事 莫 為

黃子恒十歲書

雁翎

四(3)班

黃子恒

徐樂